

No puede haber paz mientras quede un solo soldado de los ejércitos invasores pisando el suelo de nuestra Patria.

(JOSÉ DIAZ)

Elche Rojo



DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

AÑO I

Elche, 27 de Noviembre de 1937

NUMERO 33

EDITORIAL

La lucha contra el P. C. refuerza el Partido Comunista

Y cuanto más se ataque al P. C. por su crecimiento, más se desarrollará. El empleo de argumentos tales como que el Partido atrae a sus filas con dádivas o regalos irrita a nuestros soldados que combaten en primera línea conscientemente y que ven en quienes así hablan, no a elementos equivocados, sino a enemigos, con lo que se refuerza la fe de esos soldados en su Partido. Irrita a los combatientes militantes en la misma organización a que pertenecen los que tales cosas afirman y que, por luchar codo con codo con los nuestros, saben que es una infame calumnia, produciendo el descontento y la crisis en el interior de sus organizaciones y reforzando cada vez más nuestro Partido.

Así, pues, la lucha contra el llamado proselitismo produce el reforzamiento cada vez mayor del P. C. y la debilitación de los que le atacan, porque las masas no comprenden que el Partido forjador del Frente Popular, el artífice principal de la creación del Ejército Regular, el que les ofrece una más seria garantía del triunfo de la guerra y de la revolución, sea objeto de tales ataques. Las masas verán en esos ataques una expresión de la lucha de los enemigos del pueblo y reforzarán las filas del P. C. para hacer frente al enemigo.

Nadie podría negar que los enemigos tratan de introducirse en nuestras filas, y es un deber fundamental, velar celosamente por evitarlo. Así lo hace nuestro Partido, de acuerdo con lo dicho en el Pleno del Comité Central por el camarada José Díaz:

«Ya sé que vuestras organizaciones, antes de admitir nuevos afiliados, investigan sus antecedentes, pero esto no basta; es preciso establecer la vigilancia más eficaz en la labor de hacer una contrastación metódica de nuestros afiliados, y si de esta contrastación resulta que alguno tiene puntos oscuros en su pasado o en su actividad presente hay que pedirle que los esclarezca rápidamente, y si no lo hace en forma satisfactoria, debe quedar inmediatamente fuera de las filas de nuestro Partido. Nuestro Partido debe ser un ejemplo de honestidad y de moral proletaria».

Examinando minuciosamente las peticiones de ingreso, efectuando un trabajo permanente y severo de vigilancia interior y mediante la centralización y el control de los órganos dirigentes del Partido sobre todos, absolutamente todos los militantes y su actividad, nuestro Partido tiene la base necesaria para descubrir implacablemente a los enemigos.

También utilizan los enemigos de la unidad el argumento de que deseamos la absorción del Partido Socialista.

Algunos camaradas, dado el enorme y continuado desarrollo del Partido Comunista, temen la absorción del Partido Socialista y esto produce un cierto enfriamiento de su prisa por la unidad. Ya el camarada Bujeda, dando una espléndida prueba de su amplia comprensión y de la perspectiva abierta y franca con que encara el problema de la fusión, decía en el magnífico mitin de unidad celebrado en Madrid que «al Partido Único se puede entrar por dos puertas», pero además la unidad, para nosotros, no puede reposar sobre criterios mayoritarios, sino sobre la compenetración absoluta de los militantes. Una unidad basada en votaciones o en mayorías sería una unidad débil, enteca; una caricatura de la verdadera unidad, que requiere que ésta exista en el terreno ideológico, cosa que no se lograría mediante la absorción.

El P. C. ha enviado un proyecto de programa del Partido Único al P. S., e independientemente del número de militantes del P. S. y del P. C. desea discutir y elaborar en común un programa definitivo de fusión unánimemente sostenido por socialistas y comunistas para que la fusión sea un hecho, para que surja el nuevo Partido Único.

El próximo número se titulará:

El Partido Único y sus cuadros

COMENTARIOS

Algunos aspectos de la actual "corriente ideológica"

La unidad, debe ser el río que encauce todas las corrientes ideológicas. Exige pues, que todos sepamos apreciar con la justeza del momento histórico, único en la vida de los pueblos, hasta qué punto adquiere validez nuestro deber común para con los problemas de la guerra, sin que signifique este deber, compromiso personal que prestamos a cambio de reciprocidad compensable.

Quien entienda esta unidad, bajo el punto de vista de méritos personales o de partido, vive las circunstancias especiales del país bien equivocado en su posición. Y si por otra parte trata de ser un aprovechado o un partido aprovechado por su rancia influencia en las masas bajo un concepto de condición imperativa o simplemente por instinto personal de caudillaje, es un ciudadano o un partido — que tal título no merecen — que equivocan a conciencia sus deberes con su clase, sin que la responsabilidad ante el pueblo, importe bien poco a sus fines mezquinos en estas horas dramáticas del país.

La unidad pues, no puede ser un negocio de partido determinado, ni una voluntad por muchos méritos que tenga puede ser la que intercepte el camino de la misma. Puede sí, ser una consigna de partido. Pero no con fines provechosos de partido, antes al contrario: por ser un partido que ha sentido la responsabilidad del deber, en las horas precisas, del rojo dramatismo del país. Y ante el grito angustioso de libertad de un pueblo que lucha heroicamente por no perecer, lanza la consigna por la unidad, como único medio más seguro de vencer.

«La actitud de un partido político frente a sus errores, es uno de los síntomas más importantes y seguros para saber si dicho partido es serio y cumple realmente sus deberes para con su clase y para con las masas trabajadoras» decía LENIN. Este párrafo de educación especial en su contenido, tiene por sí solo, tema para librar muchas cuartillas. En la vasta escritura del Maestro o el gran revolucionario ruso tienen para descubrir las masas, muchos principios de orientación político-social. Se caracteriza la escritura de Lenin por su poder educativo

de masas a través de su realismo, que muy bien podemos considerarla como máximas revolucionarias de educación proletaria. Solamente apuntaré con el escaso juicio de mis argumentos al rededor del tema de la unidad y de las corrientes ideológicas. Quiero decir: Un partido político puede tener errores. Pero la reacción de la política que se ha de experimentar en las masas del partido, será consecuente a ratificar la seriedad del partido con el examen decisivo en el error que la desvió. De ahí, la corriente común ideológica que engendra el primer principio del deber político de las masas para con su partido. Y el partido en consecuencia subordina a la clase en su política, por el deber del bien común ante las masas proletarias aunque éstas no sean del todo las afectas a su política. Otro tanto no podemos hablar del error de los hombres. Por muy seria que se considere su responsabilidad las corrientes que impulsan los hombres, son siempre minoritarias. La obcecación de estos admiradores ante cualquier virtud del hombre, que fácilmente puede menospreciar en determinado momento adverso de su vida, puede, por el despecho, tener funestas consecuencias para la organización general en todo momento. Pero en tiempos de guerra, esta actitud personal — que de otra forma no debemos llamar — no debe ser perdurable. Produce esta actitud, esa corriente partidista, que notablemente deja sentir sus efectos en contra de la política de guerra, cuyo único deber es respetar por la responsabilidad que en ella asume directamente el Gobierno por la victoria del pueblo.

Si el sacrificio de los mejores hijos del pueblo, ha de tener para nosotros el respeto y seriedad que ellos solo merecen, no ha de ser ciertamente apartándonos de la unidad. Será con la unidad con la que podamos acortar el camino de los sacrificios, dando al mañana un Sol nuevo de libertad y victoria sobre el luto héroe y glorioso de nuestra historia.

JOSÉ PÉREZ

Leed ELCHE ROJO

Recordando fechas históricas

Cuando en noviembre del pasado, Madrid era el objetivo de las fuerzas invasoras; cuando la sufrida capital de España se encontraba amenazada de ser oprimida por el fascismo, la Centuria 43 que operaba en los frentes de Aragón desde agosto, la cual estaba compuesta por una juventud que consagraron su vida en un ideal que terminase con la opresión de las masas obreras y campesinas por parte del capitalismo.

Ante el inmediato peligro en que se encontraba Madrid, las operaciones de Aragón se paralizaron con el fin de poder ayudar a la defensa de la capital, con material de guerra, columna Durruti, mandos, etc. etc. También por el Ministerio de Guerra, fué llamada la Centuria 43 a la defensa de Madrid, pues los combates librados a las puertas de Huesca, Monte Aragón, y Sierra Alcubierre, habían demostrado al Mando, el heroísmo de estos jóvenes que tantas veces serán cubiertos de gloria en esta maldita guerra a que ha sido lanzado el pueblo español por un puñado de militares traidores.

Y el 16 de febrero, cuando las fuerzas que defendían tan heroicamente Madrid sin armamento y sin municiones, se encontraban con la moral un poco decaída por los días tan difíciles que habían pasado para contener la embestida del ejército rebelde, para incorporarse al «Batallón Elche», llegaron los «Tigres Rojos», nombre con que se denominaba la compañía. Y no repuestos aún del agotamiento del viaje, el 17 partieron para la defensa del Puente de los Franceses, posición de los Mártires de Cuba, posición que se encontraba en peligro.

Dos Batallones defendían estas posiciones; a ellos fueron agregados los «Tigres Rojos». Eran momentos difíciles; los facciosos atacaban nuestras posiciones con grandes lujos de armas, los tanques creyendo que era empresa fácil, querían atravesar nuestras líneas. Tres días y tres noches defendieron los bravos «tigres» las trincheras de la Libertad, durante todo el tiempo, no probaron ni bocadillo de pan, pero todos estos bravos milicianos supieron aguantar marea, porque sabían lo que se jugaban en nuestra guerra.

A pesar de la gran cantidad de fuerza que en este sector operaban, los mandos de los «tigres», fueron los del sector. El capitán Portugués, se encargó del mando del sector, los tenientes Alfredo y la FAI, jefes de la línea de combate, el sargento Confitero, de la única ametralladora que disponía, el heroico Rafal, de contener a los tanques, Paredes, lanzando bombas desde los parapetos, Hernandez, que no faltasen municiones, todos sin distinción de nadie, supieron demostrar de como se lucha; jóvenes revolucionarios que dieron gloria a nuestro pueblo, año-

Nuestro ejército en marcha

Negras bocas vomitando borbotones de metralla, pajarracos agoreros lanzando su negra carga. Tanques, morteros, fusiles que les ha cedido Italia, en vano resistir quieren a nuestro Ejército en marcha. Nada podrá contenerlo, su causa es la justa causa, su poder es la razón, su empuje todo lo arrasa y aunque la turba extranjera pretenda cortar su marcha, nuestro Ejército camina, sigue, sigue, avanza, avanza... Con raudales de heroísmo consigue esculpir la lápida que hace del Madrid glorioso baluarte de democracias, girones de doble arroyo serán de la historia patria los campos de Andalucía, Pozoblanco, Guadarrama, y en los campos de Aragón, por tierras zaragozanas nuestro Ejército camina, sigue, sigue, avanza, avanza... Nada podrá contenerlo, ni bayonetas extrañas que empuñan manos de esclavos al servicio de Alemania, ni burdas maquinaciones de traidores de la Patria, ni ambiciones extranjeras, ni ridículas bravatas, su poder es la razón su causa es la justa causa y entre manadas de fieras y entre nubes de metralla nuestro Ejército camina sigue, sigue, avanza, avanza...

UN TANQUISTA DEL SUR

diéndola a su histórica lucha contra el capitalismo.

En esta lucha algunos camaradas no pudieron librarse de la maldita metralla facciosa, «El Cospiscano» como nosotros le llamábamos, dió su vida por nuestra causa; a él le brindamos un emocionante recuerdo como orgullo de nuestra compañía.

De los que pudieron librarse de la muerte, el Chato, Mariano y el Confitero, también les queremos recordar, porque con sus heridas sufrieron el dolor de las balas facciosas mil veces malditas.

Páginas de gloria para los «Tigres Rojos» y contentos podrán estar estos jabaños luchadores, al recordar esta memorable fecha; pero nuestra República, espera aún un sacrificio más de nosotros; continuar combatiendo, hasta eliminar de nuestro suelo al enemigo.

JUAN POMARES

Gandía 24-11-37.

Trabajadores:

Leed "ELCHE ROJO"

Solidaridad internacional

A todos los camaradas y en particular a todos los miembros de nuestro Partido:

Nosotros, los españoles, debemos rendir tributo de admiración y gratitud a todos los camaradas internacionales que luchan a nuestro lado, ya que abandonaron sus hogares y familias para venir a luchar en defensa de la España republicana. La España antifascista.

Yo, que desde hace ya algún tiempo estoy junto con ellos, sé con que fé luchan contra los ejércitos invasores italianos y alemanes aliados con la canalla de Franco.

Nadie es capaz de sentirse cobarde junto a estos héroes. A ellos debemos mirar como son merecedores. Deben ser mirados mejor que nosotros, por que su sacrificio es mucho mayor que el nuestro, ya que son vendederos de lejanas tierras renunciando a todo por ayudarnos al triunfo de nuestra causa antifascista.

Yo, desde estas columnas, rindo un fervoroso y sincero homenaje a esos camaradas e invito a todos en general que donde haya un camarada internacional, sea mirado y atendido en lo mejor posible, por que son merecedores de ello.

SALUD.

ENRIQUE VICEDO

15 Brigada Internacional

Frente de Aragón

La mujer, a la producción

Camaradas: Muchos problemas se nos vienen planteando desde el comienzo de la sublevación militar fascista, pero éste que voy a tratar es el de mayor envergadura en los momentos actuales.

A nadie se nos ignora que nuestro Gobierno, el Gobierno del Frente Popular, tiene que movilizar todos los recursos de nuestro territorio y estos hombres que han de empuñar las armas tienen que dejar un vacío en el frente de la producción y si nosotros no queremos que nuestra industria vaya a la hecatombe, tenemos el deber de procurar por todos los medios, capacitar a las mujeres, para que éstas una vez enseñadas, puedan dar el rendimiento que den los compañeros que han de marchar al frente cuando se les ordene.

Yo estoy completamente convencido, de que todas las compañeras con excepción de aquellas que no se lo permita su estado físico, sabrán recoger los anhelos de los combatientes que luchan en las trincheras de la Libertad y sin pérdida de tiempo se reintegrarán a las distintas industrias para reemplazar a los compañeros que han de ser movilizadas.

J. LÓPEZ ESCOLANO

52 Brigada 128 Batallón 5ª Compañía

Sanguijuelas de la Retaguardia

Nadie puede tener derecho a una libertad que no ha conquistado. Y los que se desentienden de la guerra, para ocupar sus horas en cosas más bajas y tranquilas, son tan enemigos como los que están enfrente de nuestras trincheras. Impotentes para participar en una empresa gloriosa, buscan refugio seguro donde la guerra no acerque ninguno de sus gritos.

La retaguardia puede decidir la guerra en un sentido favorable o en una derrota. Sobre los talleres de guerra; en fábricas de munición y armamentos, trabajan sin descanso los hombres que han comprendido este deber.

Millares de muchachas entregan todas sus fuerzas al trabajo de los almacenes de donde sale diariamente el abastecimiento del Ejército. Estos compañeros y compañeras están al lado de los combatientes como combatientes de una batalla tan precisa como las que se rifan con la pólvora.

Pero por desgracia para España, muchos españoles no han llegado a sentir todo lo hondo que debe sentirse el dolor de la tragedia que la invasión ha traído a nuestras ciudades y nuestros campos. Especialmente las ciudades más alejadas de las líneas de fuego, están igualmente alejadas del dolor y del deber que la situación de España imponen sobre los corazones enteros y las conciencias honradas. Esta gente que merodea lejos de la guerra, esta fauna picaresca que medra en la revuelta y en el desprendimiento de los más, sólo ponen su atención en aumentar sus comodidades burguesas, su calma de vividores y su avaricia de sanguijuelas despreciables. Contra ellos deben dirigirse nuestras armas. Tenemos que llegar hasta su covacha de cobardes y de emboscados para clavarlos allí mismo sin compasión. Queremos ver sobre España, sobre nuestras calles manchadas de sangre, hombres que se impresionen ante esta sangre y vivan para vengarla. Quienes pasan indiferentes ante ella no pertenecen a nuestro mundo ni los queremos en él. Los que en la retaguardia viven la guerra desde sus puestos de trabajo, están obligados a extirpar a cuantos no participen en la lucha contra el fascismo. No es posible arrancar fusiles de los parapetos para venir a dignificar las zonas de la retaguardia. Los trabajadores, las mujeres de los soldados, pueden llevar a cabo esta depuración.

FRANCISCO MATEU COVES

10 Brigada. 58 Batallón. 1ª Compañía

«Campesino»

A todos los combatientes del 99 Batallón

No he dudado un instante de lo que vosotros sois capaces de hacer en todo momento, por la Libertad y la Independencia de nuestra querida Patria, por la causa de todos los trabajadores y antifascistas del mundo, que es lo que en estos instantes defendemos con las armas en la mano, contra el criminal fascismo. Lo habéis demostrado en varias ocasiones, ahí está Alcalá la Real, Villanueva del Duque, Añora y el día 7 del pasado mes de octubre, habéis demostrado una vez más vuestro arrojo y heroísmo, vuestro desprecio a la vida, cuando se trata de defender la causa del pueblo, del que somos los mejores hijos.

Es que un ejército como el nuestro, surgido de las propias entrañas del pueblo y que los componentes de sus cuadros son los mejores comunistas, socialistas, republicanos, anarquistas, es decir, los compañeros más inteligentes y expertos de nuestro campo y todos los que lo integran; al luchar lo hacen por sus propios intereses de condición de obreros, campesinos, trabajadores, pequeños comerciantes, pequeños industriales e intelectuales honrados en una palabra: verdaderos españoles que aman a su Patria y que todos en sí componen el Frente Popular, todos pelean contra los intereses de casta de los grandes burgueses industriales, de los grandes comerciantes, de los terratenientes, financieros y usureros, es decir, contra el fascismo que representa toda esa canalla de grandes explotadores de las masas populares, de la ciudad y del campo.

El Ejército de la República que dejó de ser milicias y unidades dispersas, que se ha convertido en ejército organizado a base de batallones, brigadas, etc., etc., dirigido por un mando único y con un plan general de operaciones, con una disciplina consciente—no impuesta a látigo y fuego como sucede con las tropas facciosas y con todo ejército capitalista—que posee buen armamento y enorme cantidad de municiones, que ha asimilado bastante la técnica militar y con una conciencia tan grande de por lo que lucha y con tal moral combativa y ofensiva que a diario lo demuestra. Con un tal ejército, no hay enemigo que nos pueda vencer, y al lado de esto, contamos con la ayuda tan grande y tan profunda de la U. R. S. S. y con la solidaridad del proletariado y antifascistas del mundo, todo esto nos hace que tengamos fe ciega en nuestra segura victoria.

Camaradas: nuestros triunfos no deben hacernos perder la cabeza; debemos estar en todo momento vigilantes, pues el enemigo quiere aprovechar nuestra menor debilidad para atacarnos. Es verdad, que poseemos un gran y potente ejército, pero queremos cada día que sea mayor y más fuerte, pues reside en nuestras armas la fundamental condición de nuestro triunfo. Nosotros

en nuestra situación concreta, podemos cooperar en conseguirlo elevando cada vez más nuestro nivel político, técnico y cultural.

El que en todo instante no se preocupa en elevarse en estos tres aspectos y en ayudar en lo que pueda en elevar a los demás, no cumple con su deber de condición antifascista.

Vuestro Comisario, orgulloso de vosotros os saluda por vuestra gesta heroica del día 7 de octubre y espera que en todo momento cumpliréis por lo menos como hasta ahora lo habéis hecho.

¡Viva nuestro 99 Batallón!
¡Viva el Ejército de la República!

Vuestro Comisario,
JOSE QUIRANT

HOSPITAL MILITAR DE ELCHE

Milicia de Cultura

Habiéndose constituido en este Hospital, por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, el RINCON DE CULTURA para la lucha contra el analfabetismo y formación cultural de nuestros hermanos los heridos, el Miliciano de Cultura que lo dirige, hace un llamamiento desde el semanario ELCHE ROJO a todas las entidades oficiales, de enseñanza, culturales, organizaciones políticas y sindicales y pueblo antifascista en general para que aporten a la biblioteca que se está organizando, todos cuantos libros y folletos deseen dar.

Antifascistas ilicitanos, apoyad esta magna obra y con ella ayudaréis al triunfo de nuestra República.

El Miliciano de Cultura, LUIS ALVAREZ

Los donativos los entregarán en el Hospital Militar.—ELCHE.—Antiguo Asilo.

Sindicato de Técnicos de Industria

Se convoca a junta general extraordinaria, para el próximo lunes 29 de los corrientes, a las 6 y media de su tarde en el salón grande de la Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior y convocatoria.
- 2.º Dar cuenta de una circular recibida de la U. G. T. y resolver lo que proceda.

Por ser de sumo interés, se ruega la más puntual asistencia de todos los compañeros socios.

Elche 24 de Noviembre de 1937.

EL COMITÉ.

Leed 'Nuestra Bandera'

Para que sirva de ejemplo entre los demás

El día 7 de octubre fué un día más que cubrirá de gloria las armas de nuestro Ejército Popular. El 99 batallón fué bárbaramente atacado por las fuerzas mercenarias y fascistas del traidor Franco.

Ha sido una vez más que las fuerzas fascistas han intentado robarnos un pedazo más de nuestro suelo, pero las fuerzas atacantes no habían preavido que las trincheras ocupadas por el 99 Batallón, eran por hombres de temple, moral y combatividad probada en jornadas anteriores.

Todos estos hombres que sujetaron a las fuerzas invasoras saben por lo que luchan y comprenden claramente en la forma que se debe luchar; son todos hombres que han sufrido el paso de la esclavitud burguesa y capitalista, campesinos y obreros que han pasado por el jornal íncuo de 2,50 Pesetas y por jornadas interminables de trabajo y ante esta vergonzosa esclavitud los heroicos soldados de este Batallón supieron ese día luchar con bravura para tumbar en este pe-

dazo de campaña Cordobesa a los criminales secuaces del Fascismo Nacional e Internacional.

Ese día fué digno presenciar, cómo soldados, clases y oficiales se batían en las trincheras frente al enemigo con serenidad y heroísmo combativo, con una moral elevadísima como todo buen soldado amante de la civilización y del progreso. Hubo soldado, que su nombre no puedo precisar, pero sí puedo ver como traían a toda prisa las cajas de munición a pares, agachados por la trinchera, que apenas tiene anchura para poder andar, y a la par que iban agachados y cargados trinchera adelante, iban gritando a los demás compañeros que disparaban y les decían: «¡Camaradas, tirar sin inleto que munición no os ha de faltar aunque me desuelle el hombre! Camaradas, tirar, seguir firando hasta que no quede ningún fascista en pie.»

Con soldados de este temple, tenemos cerca la victoria. Que sirva de ejemplo para todos los que defendemos nuestra Patria de las garras del fascismo.

FRANCISCO MORA

Teniente de la 2.ª Compañía

¿Quién se impone?

¿Quién se impone a la unificación del proletariado? Pues veo que todo es hablar y más hablar sin llegar a una conclusión, cuando todos se puede decir así están deseando se llegue lo más rápido posible a un sólo partido que recoja las aspiraciones de todas las ideologías sin distinción de matiz. Pues en la hora presente, cuando la clase obrera se bate en las trincheras contra el capitalismo, sin preocuparse de la vida que les separa de las trincheras porque al salir dejó a hombres que se preocuparan de los puestos de responsabilidad que este dejó para empujar las armas en defensa de sus ideales y que para acelerar la Victoria se ha creído que uno de los deberes primordiales es la creación del Partido Único del Proletariado. Cuando estos hombres vieron la necesidad de llegar a un solo Partido consultaron con una mayoría que son los hombres que se batían en el campo de batalla y que una vez que se les consultó sobre la necesidad de la unificación del P. S. y P. C. y aún no se ha realizado tal proyecto.

Y como aún no se ha realizado, es cuando nosotros declinamos: Después de varios meses discutiendo y venga discutir, ¿es que tenéis miedo de que se os elimine de vuestros puestos? Como es lógico, de dos partidos hacer uno solo, con una sola dirección, es natural que sobrarían hombres y éstos, como buenos defensores de la causa, tendrían que cojer un fusil y exponerse a todos los peligros que nosotros estamos expuestos. Y este

es el inconveniente que nosotros creemos que podeis poner, porque ¿qué nos separa? ¿Quién se impone, sino algunos grupos de hombres fanatizados en cierta clase de elementos que han sido en su tiempo los dirigentes de los destinos de España? Pero unos errores fueron lo suficiente para que por la puerta tomaran la calle y ahora, después de varios meses, hablan con un personalismo tal que no sirven más que para que los suyos propios le censuren, pero estos grupos que antes he mencionado, que pertenecen a partido e incluso a las J. S. U., no hacen ni más ni menos que poner inconvenientes a la unidad diciendo que no se hará la fusión de ambos partidos empezando por dividirse de las heroicas Juventudes no asistiendo a las reuniones que estas tienen. Pues los que así proceden no hacen ni más ni menos que ir en contra de sus mismas libertades.

Que se haga la unidad, que es la base de la Victoria y diremos: Hemos andado un paso más, que puede ser el que nos traiga el triunfo definitivo.

ANTONIO NOGUERA

52 Brigada 128 Batallón 5.ª Compañía
Frente de Huesca.

Leed FRENTE ROJO

IMPRESA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 252
ELCHE

No puede haber compromiso de ninguna suerte con los generales traidores a su Patria, ni con los invasores extranjeros.

(JOSÉ DÍAZ)

Comité Local de Enlace de los partidos Socialista y Comunista

A todos sus militantes y antifascistas en general

Camaradas: Desde hace mucho tiempo que el clamor, el ansia demostrada en muchas ocasiones por todos los militantes de ambos partidos de llegar a la constitución de este Comité de Enlace con el fin de unificar todas nuestras fuerzas y sacrificios para que llevados a la práctica por una sola dirección y un solo guía, que al hacer en conjunto estos esfuerzos, se rinda el máximo de trabajo en beneficio de la causa que todos defendemos y llegar con ello al aplastamiento total del fascismo nacional e internacional que hoy esclaviza y oprime a una parte de hermanos nuestros que gimen bajo las garras del fascismo en nuestro suelo.

Gracias a la buena comprensión y dándonos cuenta de los momentos por que atravesamos, se ha podido llegar a un acuerdo entre los Comités responsables de ambos Partidos, formándose el Comité de Enlace con los siguientes camaradas:

Juan Pomares Castaño, Presidente.
Pascual Torres Aznar, Vicepresidente.
José Ruiz Quirant, Secretario.
Ramón Pastor Vazquez, Vicesecretario.

Hora es ya, camaradas, que nos demos cuenta de que la clase trabajadora tiene bastantes enemigos irreconciliables y dejemos aquellas cosas que nos puedan separar y recojamos todo lo que nos es afín y nos une y que desde hoy mismo empecemos a tratarnos como lo que somos, hermanos de fatigas y de clase y mirándonos en el ejemplo de nuestros hermanos de los frentes, luchemos socialistas y comunistas lo más estrechamente unidos posible para formar una barrera infranqueable por la cual no puedan pasar los enemigos de nuestra clase y con nuestro ejemplo consigamos que los demás obreros de otras organizaciones y sin partido cierren filas a nuestro alrededor para levantar una moral de guerra con la cual no haya otro afán ni otro deseo que ganar ésta eliminando a todos nuestros enemigos, consiguiendo dejar a nuestra España libre de los ejércitos mercenarios que hoy invaden nuestro país.

¡Viva el Gobierno del Frente Popular!
¡Viva la unidad de los dos Partidos hermanos!
¡Viva el Partido Único del Proletariado!

Por el Comité Local de Enlace:

El Presidente,

JUAN POMARES

El Secretario,

JOSE RUIZ

ELCHE ROJO en el frente de Teruel

Bajamos por la Torana monte abajo. A nuestra derecha está Tortajada, con los baños cerca, que es donde iban a recrearse los señortitos de Teruel.

Frente a nosotros está el cementerio de Teruel. Se divisa muy bien y es que está muy cerca. Estamos encima del «Mansueto» pequeño y si no estuviera el «Mansueto» mayor delante, Teruel estaría perfectamente a nuestra vista.

—Por ahí entraba la Internacional cuando atacó— me dicen—. Pasaron

del cementerio y llegaron hasta las primeras casas de Teruel. Con cuánto valor y heroísmo lucharon. Pero tuvieron que hacer la retirada, no por la mucha resistencia del enemigo, sino porque mientras estos atacaban, otras fuerzas permanecían calladas sin moverse de los parapetos. Faltó entonces para entrar en Teruel lo que no teníamos y hoy ya tenemos: Disciplina, unificación y mando único.

Bajamos por las caleras a Valdecebro, cruzamos la rambla y nos sale al paso el Teniente que manda estas

avanzadillas y nos saludamos y seguimos, pero nos advierten que tomemos precaución pues hay peligro, los facciosos del «Mansueto» están rabiosos y de vez en cuando descargan las ametralladoras, pero ni se les hace caso, pues la rabia que tienen hoy es la visita que les han hecho nuestras escuadrillas bombardeando con excelente eficacia los objetivos facciosos. Como hace frío nos invitan a entrar en una chavola y allí charlamos un rato en franca camaradería.

—¿Llevas mucho tiempo aquí?— pregunto a un camarada.

—Poco falta para un año— responde— y en este tiempo he visto muchas cosas, pero se ha reformado mucho también ya este frente. Hoy puede decirse que esto es un Cuerpo de Ejército dispuesto a luchar y vencer. ¡Qué diferencia hay de ahora a cuando vino y atacó Galán! Aquí se reconcentró su fuerza y de aquí salió atacando por la izquierda del Mansueto, por la estación y Castralbo. —Si hubiera visto V. Comisario, al Comandante Galán, como le vi yo el día del ataque— me decía un campesino de Valdecebro— cómo luchaba adelantando a sus soldados y qué valiente es. Lo hirieron cerca a la estación y a la media hora de hacerle la cura ya estaba con el brazo enyesado en la misma línea de fuego dirigiendo la operación.

Por las preguntas que hago y los datos que recojo sacó en consecuencia el heroísmo que se derrochó luchando frenéticamente contra el fascismo ofreciendo la sangre a la causa tan desinteresadamente en esa nada lucha, mientras muy cerca, a unos dos kilómetros escasos, estaban en las Gasconillas y Puerto Escandón las centurias que llamándose antifascistas y viendo tan cerca a otros camaradas luchando permanecieron callados con el fusil en la mano pero tumbados en el parapeto, no sabemos por qué, si esperando órdenes o si por la pugna que entonces desgraciadamente existía entre los mismos antifascistas. Por eso hoy se ha adelantado mucho en este sentido. Yo tengo un gran optimismo. He corrido algunos sectores de este frente y he podido apreciar la diferencia que existe hoy a lo que cuentan de antes, de aquellas columnas sin control a estas magníficas Brigadas Mixtas, bien disciplinadas y que al lado de un Miliciano con gorra Durruti hay un gorro Ruso, una gorra de aquellas primeras del Miliciano o el gorro del soldado del Ejército del Pueblo, pero que debajo de cada una de estas prendas solo hay un pensamiento, una disciplina, un sólo ideal, un alma antifascista, con una voluntad decidida, esperando la orden de que el mando diga a la lucha para atacar todos como un solo hombre. Los del Puerto Escandón no se quedarán parados co-

mo antes sino que arremeterán contra el enemigo, pasarán por encima del célebre parapeto Pandro Villa, pisarán la tierra que este valiente guerrillero regó con su sangre, pero pasarán para vengarle no dejando rastro de la «casilla del tuerto» y atacando todos, Teruel que lo tenemos tan cerca caerá en nuestro poder y así vengaremos a tantos compañeros nuestros caídos defendiendo la libertad y adelantando con ello la próxima fecha del aplastamiento total del monstruo e invasor fascismo, para después vivir la vida de paz, libertad y fraternidad entre los seres humanos dignos de la nueva civilización.

SANCHEZ MIRALLES
Valdecebro 12-Noviembre 57

En favor de ELCHE ROJO

La Compañía de Ametralladoras del 128 Batallón hizo la siguiente suscripción:

Bautista Carbonell Cantó, 10 pesetas; Rigoberto Valor Donat, 2; Benjamín Rodríguez Segura, 10; Vicente Mira Pardines, 6; Melchor Moreno Guilabert, 25; Antonio Sánchez Boix, 5; Antonio García Paredes, 5; José Sánchez Almela, 10; Pedro Ortiz Lorenzo, 5; Filiberto Alemañ Más, 5; Patricio Anioyte Murcia, 10; Miguel López Rodríguez, 5; Francisco Sansano Verdú, 10; Antonio Cascales Botella, 10; Emilio Abad Vilella, 5; Enrique Palmer Rizo, 10; Juan López Ibarra, 5; Antonio Ferrandez Gómez, 5; Andrés Iriés Iriés, 10; Julian Bordera Pérez, 5; Vicente Vidal Casanova, 5; Pedro Párras Molina, 5; Andrés García Campello, 10; Rafael Peral Pomares, 10; Salvador Castaño Cascales, 5; Antonio Escolano Soria, 5; José Asorín Lorenzo, 5; Francisco Martínez López, 10; José Noguera Sabater, 5; Francisco Moreno Torres, 10; José Sempere Pomares, 5; Antonio Chazarra, 5; Manuel López Vives, 5; José Plaza Romero, 15; Manuel Parreño, 5; Emilio Gomartz López, 50; Vicente Jaén Miralles, 10; Ramón Alberola Maciá, 5; Jaime Ibarra Peral, 10; Venancio García Maestre, 10; Francisco Cascales Miralles, 5; Francisco Bernal Selva, 20; Francisco Moreno Guilabert, 27.
Total 400 pesetas.

Nota de la R. — Nuestro agradecimiento más sincero para todos y cada uno de los camaradas que después de estar expuestos a ser mordidos por la metralla fascista, desde los parapetos de la Libertad, cumpliendo en el alto honor de defensores de la independencia patria, tienen la preocupación constante de la precaria situación económica de su querido semanario ELCHE ROJO. Sirvan estas líneas como testimonio de profunda gratitud para todos y cada uno de los donantes.
¡SALUD, amigos y camaradas!